

專題工作坊I

李小加：港滬各有競爭優勢

香港交易所行政總裁李小加在主題為「大中華金融業整合」的專題工作坊中發表演講。他指出，2009年香港從全球金融危機中走出來，IPO集資額首次高居全球各主要交易所首位，取得了驕人成績。但面對上海確定為國際金融中心的戰略，香港受到了心理上的沖擊，港人首次如此擔憂，最引以為傲的金融行業是否可以長期保持香港的核心競爭優勢。

他指出，長遠來看，香港交易所乃至香港金融產業未來的前景取決於兩點：「第一，如何進一步發揮香港特殊的中國元素優勢，以鞏固和加強我們在全球最具有中國特色的國際金融中心地位的競爭優勢；第二，如何進一步發揮香港核心的競爭優勢，以鞏固我們在香港國際金融中心的地位。」

對於與上海的競爭，李小加持樂觀態度。「香港和上海在兩個不同的市場運作，是兩個不同的獨立市場，我們在兩個不同市場環境中、不同的經濟體制中運作，我們具有非常不同的核心競爭優勢。而我們之間的差異在某種程度上講，我們之間有很大的互補空間。而我們之間最大的共通點，就是依靠著中國的發展和壯大。在這樣一種大趨勢中間，我們之間的差異只會使我們能夠互補不足，取長補短，互相補充、共同發展。因此，我對香港的發展充滿了信心，我對我們和上海的進一步合作也充滿了信心。」